

МУК «МВЦ»  
НАУЧНЫЙ АРХИВ (№44)

ВОСПОМИНАНИЯ  
БИЦУРА СТЕПАНА ИВАНОВИЧА

П. БОГУНАЙ  
РЫБИНСКОГО РАЙОНА  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Степан Иванович муж Левиной Е.А.

Богунайский прииск был открыт в 1934 г. и до этого работали старатели. Руду привозили первое время в Ильинку. Там, где стоял магазин Золото скупка, там была эстакада, куда исыпали руду. Возили с Богуная казахи-татары на санях в деревянных ящиках. А жили они в юртах (шт. 10-12) не доезжая до Богуная. Богунайский поселок состоял из землянок, бараков и небольших деревянных домиков. Было 2 электростанции (паровой двигатель) топили дровами. Шахтеры добывали руду вручную т.е. долбили, возчики возили руду в вагонетках и на конях до сортировочной, там сгружали. Там сортировали, крупные на дробилку (а мелкие через решетки) 2 кома по 12 т. веса измельчали руду в песок. Бегуны крутились и песок засыпался в чаши и водой промывали золотая посыпь оставалась внизу. Заканчивалась смена и снимали золото. Буторо - типа корыта, а на дно укладывали трофорети и золото оседало в буторе. В 1951 г. закрыли. А обнаружили золото на Богунае геологи из Л-да рук-ль Питошин.

Записала Локотош

Очерк изысканий золота в Б. А.

Богучанский приток был открыто в 1934 г. <sup>№ 9077030</sup> - рабочими супервайзерами Руду привозили первое время в Нельинку. Там, где стоял центр золотоискательства, там было заложено курган и селение руду.

Возили с Богучанской горы - Тюмень на санях в деревенских избах. А позже они в корзинах (из 10-12) навозились до Богучан.

Богучанский поселок состоял из землисто, деревьев и недорогих деревянных домов в глиняных (первой выработке) тощих дровами из которых добывали руду вручную же добывали, ворушки-ворушки руду в вагонетках и по кочкам до сортировочных, там отручили.

Там сортировали, крутили и выбрасывали чешуйки из песка ().

В кочках по 12 л. все извлекали руду в песок.

Берега крутились и песок доставлялся в тачки и водой промывались золото по оставшимся всплытым пескам.

Заканчивались песок и песчаный золото. Бурого-типа контингент не знал что умывание брохорезом и золото оседало в дунтере.

В 1951 г. закрыто.

А обнаружившись золото на 5-е геологи из Л-де руды - это птичьи.